

9岁小女孩突患恶性肿瘤 治疗期间意外丧父

盼社会伸援手 让这个冬天不再冷

过去活泼开朗的小女孩，如今却鲜有笑容。前不久，就读于静安区三泉路小学四年级的学生李思佳被确诊为髓母细胞瘤。然而，雪上加霜的是，在治疗期间，父亲意外过世，家里的顶梁柱永远地倒下了。为此，本报呼吁社会爱心人士伸出援手，如果你愿意帮助小女孩李思佳，请关注青年公益联盟的微信公众号，并在后台留言。期待您的爱心！

青年报见习记者 陆安怡



就读于静安区三泉路小学四年级的学生李思佳被确诊为髓母细胞瘤。 青年报记者 陆安怡 摄

9岁小女孩查出恶性肿瘤

李思佳的父母多年前从江苏徐州来沪做生意。父亲李先生从事铁艺加工，母亲果女士则是全职太太，照顾一双儿女，生活可谓是幸福美满。然而，去年7月，李先生的厂房着火，直接经济损失在40万以上。于是，李先生投入了多年积蓄，重新开始。

半年后，李思佳妈妈果女士接女儿放学途中发生车祸，送医院检查后，CT显示，李思佳的头部有阴影，可能是肿瘤。去年12月19日开刀，做病理切片，一周后，确诊为髓母细胞瘤四级，这是一种神经系统的恶性肿瘤。李思佳过去留着长长的马尾辫，但为了开刀和日后的放化疗，她把头

发剪得极短。“等思佳身体恢复地差不多了，就可以接受化疗了。”李思佳的母亲说。

目前，李家仅医药费已经花费了10多万，后续费用要看恢复情况，现在还无法确定，可能还需要更多的钱。为了筹集这笔医药费，小思佳的亲戚四处借款。

治疗期间父亲意外过世

为了筹钱，父亲努力工作，在女儿住院期间，只匆匆见过女儿几面。其中有一次，父亲刚刚结束一天的工作，回到医院时，女儿已睡着，并没有舍得叫醒她。

然而，让人没想到的是，1月初，父亲出门时说“替女儿赚医药费去”，不曾想，却是一去不复返。那是一个雨夜，父亲在户外，安装铁架，不慎踏空、摔伤，送医院抢救，一周左右后，救治无效。“丈夫才31岁，主要是摔伤了脑部，但器官大多健康，于是医生提出可以进行器官捐献。希望丈夫的生命以另一种方式延续，于是我

们把能捐的都捐了。”果女士说，“丈夫抢救的费用尚未结清，估计也要10多万了。”小思佳的医药费加上丈夫抢救的费用，她已经债台高筑，“但究竟借了多少，还没有详细统计过，现在心里像一团乱麻，感觉已经走投无路了。”

由于怕小思佳难以承受，果女士只说父亲在工作中摔断了腿，无法来医院。但小思佳已经9岁了，“其实像这样半大的孩子，也不是完全不懂事，已经有了一定的思考能力，也多次询问父亲的事，但我们只能想办法隐瞒。”

小思佳有个不到6岁的弟弟，父亲出事后，家长只带他来看过一次姐姐，小思佳的叔叔陈先生说：“他太小了，怕他在思佳父亲的事上说漏嘴。”那次弟弟来看姐姐时，一进病房就抱着姐姐说“想你了……”接着开始不停地哭泣。

小思佳其实对于父亲的事也有自己的想法，就问弟弟，“爸爸怎么样了？”旁边的家长一个劲地向弟弟使眼色，过了好一会儿，懂事的弟弟说，“爸爸马上出院了”，当时小思佳还安慰弟弟说：“我也马上就出院了。”陈先生说：“我们看着，心里都不是滋味。”

盼早日康复 回到学校上课

前日，李思佳一直抱着兔子玩偶，不时地摆弄它的耳朵。这是同学王宁为她挑选的礼物，王宁说：“女孩子都比较喜欢玩偶，而且这个兔子娃娃的大小适中，可以在医院陪着她。”此外，他还为李思佳挑选了一顶红色的毛线帽，“知道她剪了头发，本想选一顶假发，但假发不方便，帽子更为实用。”同时，他还送上了亲手制作的祝福卡，据悉，这是他花了一个下午制作的，而且尤为特别的是，他在爱心形状的卡纸上画了一幅自画像，“就像我一直陪着她一样。”

另一名同学吴涵送去手工折叠的纸花朵，“李思佳活泼开朗，希望她能够一直像花朵般灿烂，早日康复，回到学校上课。”

近期，同学、家长代表和老师一同为李思佳带来了礼物和祝福卡。小朋友们在李思佳的病床边玩闹，昔日开朗活泼的李思佳并没有过多地加入其中，只是一直微笑地看着他们，大大的眼睛流露出渴望的眼神，她说，“希望能够早日回到学校，和同学们一起上课。”

病床另一边，李思佳的大娘背过身，不露声色地拭去了眼角的泪，说，“这几天，从来没见过孩子这么开心过。她今

天是打心眼儿里高兴，刚刚还跟着小朋友一起唱歌呢。”一旁的家长代表说，“过几天，我们还来医院看看。”

班主任邱宏表示，“李思佳平时乖巧懂事，常常主动帮助同学，在班级中很受欢迎。这次生病了，同学们都很关心她，我们前两天刚结束期末考试，大家就自发地过来了。”据了解，近期，学校还将举办捐款仪式，为小思佳募集治疗费用，“期盼大家都能奉献爱心，人与人之间的关爱能像冬日的暖阳洒向这个家庭，希望李思佳妈妈能够坚强地支撑下去，小思佳也能健康快乐地回到我们身边。”

益心益意

回访大凉山爱心小学 传递不变的爱与感动

本报讯 见习记者 赵颖欣 在刚刚过去的2017年新年假期中，四川省大凉山喜德县李子乡爱心小学的同学，收到了一份从上海远道而来的新年礼物——一张张睽违两年多的笑脸，一套套充满暖意的文具、冬装。校长看到OMG电子竞技俱乐部的老朋友又来了，高兴地推开“OMG星愿基金多媒体教室”的门，告诉大家：“原本全校只有一台办公电脑，如今，高年级的孩子们每周都会在这里上一堂电脑课，孩子们都学会了电脑操作！”这是OMG电子竞技俱乐部与OMG星愿基金2017年的第一次爱心行动，工作人员回访李子乡爱心小学，传递不变的爱与感动。

OMG电子竞技俱乐部于2014年成立了国内首个电竞公益基金——OMG星愿基金，基金日常运作资金主要来自俱乐部，队员也会拿出一定比例的奖金作为善款。OMG的发起者和队员都深知电脑教育的重要意义，因此，基金长期致力于关注和帮助孤独症儿童等弱势群体，旨在帮助改善贫困地区和贫困人群的电脑教育环境，使特殊环境中的青少年也能尽早接受电脑的启蒙和基础教育，获得更好的成长。几年来，OMG星愿基金已帮助多所贫困地区小学建立了电脑教室。



青年公益联盟
YOUTH WELFARE ALLIANCE



欢迎扫描二维码
关注“青年公益联盟”

“爱心打卡行动” 倡导积极生活态度

本报讯 记者 陈诗松 近日，由壹基金“壹家人计划”联合李连杰、王石、杨幂、刘恺威、包贝尔、姬十三等多位爱心明星、数十家媒体和企业共同推出的“为爱打卡行动”启动。“壹家人计划”呼吁捐赠人和社会公众坚持“爱心打卡行动”，通过每天坚持一个良好的生活习惯和倡导积极正面的生活态度，带给自己和身边的人满满的正能量，在每月持续帮助困境儿童的同时，成为更好的自己。

据了解，众多爱心明星通过微博发声，成为“为爱打卡行动”的代言人，每个人为一种积极乐观的生活态度或良好习惯代言，如李连杰代言日行一善的“爱心鸡”，王石代言每天坚持走10000步的“暴走鸡”，杨幂代言坚持每天吃早餐的“吐司鸡”，刘恺威代言坚持每天运动15分钟的“运动鸡”，包贝尔代言每天给自己和他人一个微笑的“微笑鸡”等，希望敢于坚持改变的爱心人士都能在“为爱打卡行动”中，为孩子和自己的共同成长坚持努力，并聚集更多坚持的力量，影响更多人。

活动开始后，短时间内就引发网友强烈关注，仅杨幂一人的微博转发量就达到近70万次，短短两天时间内微博话题阅读量近7000万，讨论量超70万，并位列公益话题榜第三位。同时，全国各地超过万名公众响应号召，积极参与“爱心打卡行动”。